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1. Bir top, yatayla 6:2 acisi yapan bir egik dizlemden diizleme gore farkl o agilari ile

ilk vo hizi ile sekildeki gibi atiyor.

Topun atilma ile diigme noktasi arasindaki maksimum uzaklik nedir?

2. Yarigap! r olan bir silindirin Uzerinde surtiinmesiz bir yol bulunmaktadir. Sekilde verilen
koordinat sisteme gore yol;
y ¢ ‘ X=rcos®; y=rsin®; z=rtanc..0
z seklinde degismekte olup yolun en Ust kismindan bir cisim serbest birakiliyor. Burada o bir
! sabit, 8 ise cismin déndiigi agidir.

Cismin bir devir tamamlayabilmesi i¢in gereken zaman nedir?

3. m kitleli ¢ uzunluklu homojen bir gubuk Sekil 1 deki gibi diisey durumdan durgun halden
harekete gegerek alt ucundan gegen sirtiinmesiz yatay eksen etrafinda dénmeye basliyor.

a) Cubuk yatay durumdan gecerken yatay eksen tarafindan gubuga uygulanan kuvvetin
yatay ve diisey bilesenleri nedir?

b) Cubuk diigeyle 6 agisi yaptiginda gubugun kiitle merkezinin ivmesi nedir? Bu ivmenin

Seki 1 Seki 2 yatay ve diisey bilesenleri nedir?

4. m kutleli noktasal bir cisim;
F=-Are
kuvvet etkisi altinda hareket etmektedir. Burada A bir sabittir. Cisim baslangicta kuvvet merkezinden r ; uzaklikta olup

teget hizi v dir.

a) Bu sistemin etkin potansiyel enerjisi nedir?

b) Bu cismin r , yarigaph dairesel yoriinge iizerinde hareket edebilmesi i¢in vo hizi ne olmalidir?

c) r, yangaph yoriinge etrafindaki kiigiik titregimlerin periyodu nedir?

P, 5. Atmosfer basinci P ;=1 atm oldugdu bir yerde kitlesi m=40 g ve kesit alani S=6 dm 2 olan
m|l S v bir hoparldr, hacmi V=50 litre olan bir adyabatik kaba monte edilmis olup disariya hi¢ hava
kagirmamaktadir.

Hoparloriin yapacagi basit harmonik hareketin frekansi nedir?

6. Tek atomlu ideal gaz ile galisan bir 1s1 makinesinde iki izobarik ve iki izotermal
proseste olugan bir gevrim gerceklesir. ideal gazin 2-3 prosesinde yaptigi is 1-2
prosesinde yaptigi isin o katidir. Ayrica gazin maksimum sicakligi gazin minimum
sicakhginin B katidir.

V.
a) Buna gore V—3 orani nedir?

Vi 2

b) Bu gevriminin verimi a ve B cinsinden nedir?
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7. Merkezcil alanda molekiillerin potansiyel enerjisi merkeze olan r uzakligina bagl olarak U=ar? ile verilmektedir.

Molekiillerin toplam sayisi N, molekiillerin sicakligi T olarak veriliyor. Merkezde bulunan molekiillerin konsant-
rasyonu nedir? Bir molekiiliin ortalama enerjisi nedir?

I (mA) u(v) 8. Bir diyotun tGzerinden gegen I akimi diyot Gzerine uygulanan U voltaji ile;

0 0 qu
0,001 0,24 =1 | e —1
0,005 0,34
0,1 0,36 denklemine gore degisir. Burada I, kagak akimi olup, g=1,6.10""° C, elektron yiikiinii, T Kelvin
0,02 0,39 o . o . o
0.05 0.43 cinsinden mutlak sicakhdi, k=1,38.10"22J/K, Boltzman sabitini, gostermekte olup o diyotun cinsi ve
0'1 0,46 kalitesine goére degisen idealite faktéridur. Basit bir elektrik devresinde diyot lizerinde T=27°C
02 0.49 yapilan 6l¢iimler sonucunda soldaki tablo elde edilmisgtir.
0,5 0,53
1 0,57 aJ
2 0,60 Bu verileri kullanarak e"kT >>1 kosulunu saglayan U degerleri igin uygun grafik gizip bu
5 0,65 grafikten yararlanarak diyotun a. idealite faktériinii ve I . kagak akimini hesaplayiniz.
10 0,68 (In2=0,69; In5=1,61; In7=1,95 olarak veriliyor.)
14 0,69
. ; 9. a) Manyetik dipol momenti p .~ olan bir manye-
Prm tik dipol, I akimi gegiren ve yaricapi r olan iletken
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, —_ ¢ h  bir halkadan, halkanin ekseni Gizerinde, x uzakta
X Sekil @) daki gibi bulunmaktadir.
I
Sekil a) Sekil b) Buna gore manyetik dipole etki eden kuvvet
nedir?

b) Yarigcaplari r olan iki cembersel tel arasindaki uzaklik h<<r olup Sekil b) deki gibi tellerde ayni yonde olmak lzere 1
akimlari akmaktadir.

iki tel arasinda etki eden kuvvet nedir? iki gembersel tel arasindaki uzaklik x>>r ise iki gembersel tel arasindaki
kuvvet nedir? (Vakumun manyetik gegirgenlik katsayisi u, olarak veriliyor.)

10. Odak uzakhgi f olan bir yakinsak ince mercegin sol tarafinda mercekten s, >f uzaklikta bulunan bir cismin gérantasi

mercekten s’ ; uzaklikta olugsmaktadir. Cismin yeri x kadar degistirildiginde gorintii s’ uzakhiginda olugmaktadir.
a) Goriintiiniin yer degistirme miktarn yani s’-s’ ; =As’ niin ifadesini f, x ve s , cinsinden nedir?

Mercek egrilik yarigapt 5 cm olan diizlem/konveks geometriye sahip ve mercek caminin kiricilik indisi n=1,5 ve s ; =3f

olsun
b) As’ niin x uzakligina bagimh degisimini grafiksel olarak inceleyip elde ettiginiz grafigi yorumlayiniz.

c) (b) sikkinda belirtilen sartlar altinda x ne kadar olmalidir ki goriintii ilk konumdaki goruntiiniin yarisi kadar
olsun?
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